

你说我说

梦想花开

□翟洛红

我的一个朋友是画画的,尤其擅长画梅兰竹菊。一次,他开画展,邀请我去看:梅,傲立寒冬;兰,高贵典雅;竹,清高脱俗;菊,经霜怒放。从此,我深深地爱上了画画。

于是,我在丽景门拜了一位老师,每天跟他学画画。开始,我抱着三五天半个月必成的心态,一上午练习就用完厚厚一沓宣纸,每天忙得不亦乐乎。不过,练了一个星期,老师还是让我练推花瓣,

我心里不免急躁起来,央求老师往下进行。在我的软磨硬泡下,老师把叶子的画法、花蕊的画法,一并教给了我。我练习了几日后,便迫不及待地想画一幅完整的画。

第二天,我早早来到画室,把宣纸铺好,把颜料调好,开始创作。谁知,我的画作非常死板,没有灵气。我惭愧地向老师讨教,老师语重心长地说:“做任何事情都要用心,如果急于

求成,流于表面,只会落个失败的结局。花瓣,向阳的一面要亮一些,花瓣的颜色要像自然生长出来的,要有过渡色……我虚心地听着老师的讲解,心慢慢静了下来。

经过半年不间断的练习,我的画渐渐有了起色。当一幅活灵活现的画作跃然纸上时,老师欣慰地笑了。从老师的笑容中我读懂了一句话:“心若有梦,花必盛开!”



QQ群:47148867

■投稿邮箱:

bxxieshou@163.com

■联系电话:65233688

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

咱爸咱妈

婆婆的 微时尚

□陌上桑

婆婆今年60多岁,却是个时尚达人。自从今年年初,婆婆买了智能手机,有了自己的微信后,她的时尚度蹭蹭地上升,变身微信达人。发“鸡汤”,晒幸福,语音聊天,婆婆乐此不疲。

前几天因为孩子穿衣服的问题,我和婆婆起了争执,婆婆坚持给孩子穿厚一点儿,说天气冷,孩子容易着凉,我认为春捂秋冻,没必要穿那么多。争执不下,婆婆说了句“你这个人就是犟”,我一听不乐意了,摔门就走。

晚上,我去闺蜜家借宿,正向闺蜜诉苦,婆婆发来一条微信:早点回来吧,给你留着饭呢,我烙了你最爱吃的鸡蛋南瓜丝合子。后面竟然还附了照片。一看照片,我的肚子咕咕叫起来,拎起包就走,无视闺蜜热情的挽留。

偶尔,婆婆会和公公一起出游,她出门在外还不忘遥控指挥。有一次,趁婆婆外出,我学着给孩子做鸡蛋羹,并在朋友圈晒照片。

这下可惹祸了,婆婆的数落劈头盖脸就来了:鸡蛋羹里的水放少了,看着那么硬,咋让孩子吃?你照我说的方法重新做。鸡蛋液里加入凉开水,向同一个方向搅拌,直到起沫为止……

在婆婆的遥控指挥下,我终于做出了一碗金黄嫩滑的鸡蛋羹,通过视频让婆婆验收,她终于露出了笑脸。

微信,成了我家的一种新时尚,我和婆婆共享着这美妙的新生活。

凡人小记

犟

□赵文忠



说起大耿,没有一个人不说他犟。

10岁时,他爹让他去放驴,他要过河走近道,可驴怕过河,硬是一步不迈,他和驴竟然在河边僵持了半天,驴没放成,还挨了一顿打,从此他的犟就出名了。

他学习成绩一直不错,老师夸他是个好苗子,父亲说他是个“争气蛋”。

上高中时,他本来很有希望考上大学,可家中兄弟姐妹多,他是老大,父亲又患了病,他决定不上学了。父亲一听就急了,先是苦口婆心地劝,他不听,后来拍桌子骂,他还是不听,他妈妈急哭了,他仍不改初衷。没办法,父亲把亲戚朋友都搬来,大耿也哭了:“我不能因为自己的前途而让一家人跟着受罪,看着父亲一身病,我怎能安心读书呢?”亲戚朋友提出愿倾力相助,他却犟着退了学。

那年,他外甥因驾车违规,被刑拘十日,妹妹知道他有个老同学在交警队任职,就跑来央哥哥去求情。大耿还是那副德行,脖子一梗:“祸是自己闯的,自己受,灾是自己找的,自己赔!说情那事我做不来!”为这事,妹妹一年多没理他。

过了60岁,大耿成了老耿,可仍犟。儿子经过打拼,成了不大不小的企业家,女儿早已成家,按说,他本来可以享清福了。村里为改变村容村貌,建了垃圾池,成立清洁队,但干活的人不好找,有人嫌脏,有人嫌工资低,有人嫌掉价,老耿大喊一声“我干”。

为这事,儿子劝,女儿拦:“你年纪大了,身体又不好,就好好歇着呗。”老耿说:“垃圾堆在那里,你能看得下去?”于是,老耿成了村里的一名清洁工。

五味人生

空瓶子

□青石

嗖的一声,调皮的儿子把空饮料瓶扔了出去。那瓶子在空中潇洒地画了一条弧线,落在门前的水泥地上,骨碌了几圈,停了下来。

“这孩子,扔了干啥?捡起来,洗净晾干,我还有用呢。”老婆责备道。儿子扭头瞥了一眼:“要它干啥?空瓶子一个。”嘴里嘟囔着,却还是跑过去捡了回来。

中午,我看见老婆把洗净晾干的瓶子拧开盖儿,搁在案板上。她吃力地取出新买的桶装油,右手提把儿,左手托底儿,往那饮料瓶里倒,晃晃悠悠,好几次差点儿把油洒在案板上。

倒了多半瓶,老婆停了下来:“你不知道啊,我每回炒菜时往锅里倒油,总是提心吊胆,一不小心就倒多了。这下好了,你看!”老婆说着,搁上炒锅,拿起瓶子,头朝下底儿朝上,晃了几晃,一滴油也没洒出来。她神秘地朝我一笑,轻轻一捏,那金灿灿的植物油就从瓶口小孔处喷射而出。手劲儿一松,瓶口干干净净,既不滴,也不洒。原来,这种饮料瓶子盖上有孔,孔内有盖,不用力时,一滴不漏,稍用力,油便喷涌而出。

真是神了,扔掉的瓶子还有这用处?老婆说:“你可别小瞧它,有时候小瓶子能解决大问题。”

我爱我家

吃牛排

□干国芹

新区一家西餐馆开业酬宾,牛排98元一份,买一送一。我决定带母亲和女儿去开开洋荤。

也许是因为有优惠活动,来吃西餐的人很多,我们好不容易才找到空位坐下来。我点了一份牛排,加上送的一份,刚好母亲和女儿各一份,我为自己点了一碗燕麦粥和一个吐司面包。

牛排上来了,我先替母亲切下一块,可母亲用叉子叉起牛排递给我,说让我尝尝生熟。

我知道母亲心疼我,故意让我先吃,就说:“以前几个朋友聚餐,我来这家餐馆吃过,这您绝对能咬动……”母亲嗔怪地揭穿我:“这店不是刚开业吗?你啥时候来吃过?”见隐瞒不过,我只好吃了母亲递过来的牛排。

6岁的女儿也是第一次吃牛排,她又起一块牛排说:“姥姥,你尝尝我的牛排和你的一样不一样。”母亲微笑着象征性地尝了女儿递过来的牛排,说:“两份一样好吃。”

女儿狡黠地眨眨眼睛,又叉起一块送到我的嘴边,说:“妈妈,你尝尝我的牛排是不是有些辣?”我知道女儿耍了“花招儿”,目的是让我吃牛排,我惊喜于女儿的成长,不想揭穿女儿,便吃了女儿递过来的牛排。

这顿饭,我没有给自己点牛排,却吃了不少,不是因为母亲和女儿的食量小,而是因为爱——母亲对女儿的爱,女儿对母亲的爱。